

最特別畢業季！6300學子雲端畢業典同步撥穗

即時

【記者姚順富淡水校園報導】恭喜淡江6,300位畢業生快樂！今年受疫情影響，全國進入第三級防疫警戒，本校6月12日上午10時舉行了最特別的109學年度雲端畢業典禮。主場在守謙國際會議中心的有蓮國際會議廳，典禮由校長葛煥昭主持，董事長張家宜出席致詞，中華民國校友總會總會長林健祥也採預先錄影的方式為學生致詞勉勵，所有畢業生及受證受獎代表皆不受環境限制全程參與，並完成線上撥穗儀式。經由MS Teams連線參與及YouTube觀看直播人數逾1,600位，展現本校在無法舉行實體畢業典禮情況下，透過資訊科技，為學生締造了難忘的畢業典禮。

葛校長致詞表示，首先恭喜所有畢業生在五虎崗上學有所成，即將邁向美好的未來。今年畢業典禮的主題是「AI淡江展翼國際，企業最愛永續未來」，此涵蓋3項重要意義：第一，本校長期推動國際化、資訊化、未來化的三化教育，績效卓著；第二是將三化教育理念融入各類課程，讓今日的畢業生都已具備八大基本素養，成為企業的最愛。第三，現在的企業都非常重視數位轉型及永續發展，所以AI及永續是同學最需要。未來的社會將面臨快速改變，因此必須做到與時俱進並快速的改變自己，才能適應社會。鼓勵所有畢業生，除具備AI及永續這二項通識素養外，還必須培養終身學習、自主學習及跨領域學習能力。

董事長張家宜致詞表示，2017年各位走過132階的克難坡，進入淡江學習，經過這四年的努力，已成為具備了三環五育及八大基本素養心靈卓越的淡江人。她說明，根據世界經濟論壇《2021年度全球風險報告》中推估2025年將產生9,700萬個新興就業機會，因此未來須具備大數據、雲端、人工智慧等創新和跨域整合工作能力，此外，領導、溝通、人際團隊精神是更重要的工作態度；她更以林肯總統的格言「預測未來的最佳方法就是開創未來。」期許畢業同學皆具備國際視野、有資訊應用的能力，同時能夠開創自己的未來。

中華民國校友總會總會長、宗瑋工業股份有限公司董事長林健祥以自身奮鬥經驗，勉勵畢業生要走出自己的道路。他強調成功都不會是自己獨立完成，而是有父母的教養、師長的教導、親友的支持陪伴，才能邁向成功道路，他期許畢業生，要保持著「以人為本」的信念，真實的做出自己，若遇到阻礙，要記得母校及所有校友會都是最強大的後盾。

典禮上頒發學業獎、操行獎、服務獎及體育獎，由西語系郭佩如、國企系張開聞、國企系侯柔羽及法文系李柏炫代表受獎。並由工學院院長李宗翰、商管學院院長蔡宗儒

、國際事務副校長暨國際事務學院院長王高成、教育學院院長潘慧玲推薦博士班畢業生，學術副校長何啟東、行政副校長莊希豐分別頒發碩士學位、學士學位。受獎代表、受證代表、畢業生都在遠距進行受獎及撥穗儀式。

畢業生致詞代表日文系蘇亭安分享，雖然大學生活很豐富，但還有許多事情來不及去做，無論怎麼選擇都會留有遺憾，就做不後悔的選擇，「挑戰自己，絕不輕言放棄」。鼓勵同學，隨即將分道揚鑣，請不要忘記正在追求進步與充滿影響力的自己，要相信自己、活出自信。

接著播放「畢業禮讚」，帶領大家回顧在淡江的點點滴滴，畢業生在預錄的影片中高呼「我愛淡江」，溫馨且感動。典禮尾聲並邀請線上畢業生再次同唱最具淡江精神的校歌，最後播放所有應屆畢業生名單，為大家在淡江大學的學習劃下圓滿句點。

2021/06/13



本校109學年度畢業典禮由校長葛煥昭主持並致詞。（圖／秘書處馮文星提供）



董事長張家宜致詞勉勵畢業生。（圖／秘書處馮文星提供）



中華民國淡江大學校友總會總會長林健祥博士採預先錄影的方式為學生致詞勉勵。（圖／秘書處馮文星提供）



畢業典禮採雲端舉行，博士生於線上同時進行撥穗儀式。（圖／秘書處馮文星提供）



畢業典禮採雲端舉行，碩士生於線上同時進行撥穗儀式。（圖／秘書處馮文星提供）



畢業典禮採雲端舉行，學士生於線上同時進行撥穗儀式。（圖／秘書處馮文星提供）



日文系蘇亭安代表畢業生致詞，鼓勵畢業同學「挑戰自己，絕不輕言放棄」。（圖／秘書處馮文星提供）



畢業典禮禮成，校長葛煥昭（右）及董事長張家宜（左）共同揮手祝福畢業生畢業快樂，鵬程萬里。（圖／秘書處馮文星提供）